



Nr. 2980/14.02.2025

CĂTRE:

INSPECTORATUL ȘCOLAR AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI, SECTOARELE 1-6
UNITĂȚILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT DE STAT ȘI PARTICULARE

În atenția:

Inspectorilor școlari pentru managementul instituțional
Directorilor/profesorilor de limba franceză

Referitor la :

Etapa sectoarelor municipiului București, Olimpiada de limba franceză, an școlar 2024-2025, clasele VII-XII

Prin prezenta vă aducem la cunoștință că etapa sectoarelor municipiului București a *Olimpiadei de limba franceză* se va desfășura în conformitate cu prevederile Metodologiei-cadru de organizare și desfășurare a competițiilor școlare în învățământul preuniversitar, aprobată prin OMECTS nr. 3035/10.01.2012, cu modificările și completările ulterioare, precum și cu cele ale regulamentului M.E.C. nr 24344/21.01.2025 privind organizarea și desfășurarea Olimpiadei de limba franceză în anul școlar 2024-2025, înregistrat la Inspectoratul Școlar al Municipiului București cu nr. 1203/27.01.2025.

I. ORGANIZARE:

Etapa sectoarelor municipiului București a Olimpiadei de limba franceză se va desfășura pe data de 15 martie 2025, (doar proba scrisă, clasele VII-XII), după cum urmează:

- **Sectorul 1:** Liceul Teoretic *Nicolae Iorga* (prof. Dobre Claudia, claudiadobre@gmail.com)
- **Sectorul 2:** Colegiul Național *Școala Centrală* (prof. Alice Claudia Grosu, scoalacentrala@yahoo.com)
- **Sectorul 3:** Școala Gimnazială nr. 195 (prof. Irina Lemnean, irinalemnean@gmail.com)
- **Sectorul 4:** Școala Gimnazială Nr. 96 (prof. Laura Vășii, nlneagul@yahoo.com)
- **Sectorul 5:** Liceul Teoretic *Dimitrie Bolintineanu* (prof. Adelina Vilcu, adelinavilcu10@gmail.com)
- **Sectorul 6:** Colegiul Național *Grigore Moisil* (prof. Corina Toader-Trifan, toader.iuliana_corina@yahoo.com)

Ora începerii probei va fi anunțată ulterior, conform comunicării Ministerului Educației și Cercetării.



CALENDAR:

Sâmbătă, 15 martie: elaborarea, evaluarea și notarea lucrărilor;

Luni, 17 martie, ora 12:00: afișarea rezultatelor inițiale la sediul/ pe site-ul unității de învățământ organizatoare, în baza codurilor alocate candidaților de către comisia de organizare pe sectoare;

Marti, 18 martie, ora 9:00-16:00: depunerea cererilor de contestație la sediul unității de învățământ organizatoare; elevii participanți pot contesta numai punctajul inițial obținut la proba scrisă; elevii minori pot depune contestații, fiind însoțiți de tutorele legal;

Miercuri, 19 martie: rezolvarea contestațiilor; nota obținută în urma reevaluării, reprezintă nota finală;

Joi, 20 martie: afișarea rezultatelor la contestații și a rezultatelor finale (în ordinea descrescătoare a mediilor, folosindu-se codul alocat fiecărui elev) la sediul/ pe site-ul unității de învățământ organizatoare.

Pentru buna organizare, **până marți, 25 februarie 2025**, responsabilii comisiilor metodice vor transmite școlilor organizatoare, la adresele de email indicate mai sus, listele cu elevii participanți, în **format editabil și scanat**, având semnătura directorului și ștampila unității de învățământ. Sunt calificați elevii care au obținut, la etapa pe școală a Olimpiadei, cel puțin 85 de puncte (nivel gimnazial), respectiv 80 de puncte (nivel liceal). Documentul editabil pe care îl veți regăsi atașat acestui email, conține 2 foi: **foaia 1: elevi calificați, foaia 2: date profesori.**

Macheta cu datele solicitate se află și pe site-ul ISMB: ismb.edu.ro, Olimpiade școlare, Olimpiada de limbi moderne, Olimpiada de limbi romanice.

Fiecare unitate de învățământ care are elevi în concurs va asigura **un evaluator** la cel mult **3 elevi** și **un asistent** (de altă disciplină) la cel mult **5 elevi**.

Responsabilitatea asupra corectitudinii datelor și respectării termenelor revine unităților de învățământ de la care provin elevii calificați la etapa sectoarelor municipiului București.

II. PROBA DE EXAMEN

Probele susținute de concurenți în cadrul Olimpiadei sunt **probe individuale, obligatorii**, indiferent de regimul de studiu al limbii. **La etapa sectoarelor municipiului București se susține doar Proba A (proba scrisă)**, în cadrul căreia se evaluează competențele privind receptarea textului citit și producerea de mesaje scrise (adecvate funcțional și comunicativ);



Programa specifică de olimpiadă este programa școlară în vigoare, coroborată cu precizările CECRL pe niveluri (A2, A2+, B1, B1+, B2, B2+) și cu Referențialul pentru CECRL.

Subiectele pentru proba A sunt concepute pe clase, în funcție de regimul de studiu al limbii:

- ciclul gimnazial - clasele a VII-a și a VIII-a – cu regim de studiu normal (1-3 ore/săptămână), respectiv cu regim de studiu intensiv (minim 4 ore/săptămână);
- ciclul liceal - clasele a IX-a – a XII-a/a XIII-a - cu regim de studiu normal (1-3 ore/săptămână), respectiv cu regim de studiu intensiv/bilingv (minim 4 ore/săptămână).

La niciuna dintre etapele Olimpiadei, elevilor participanți nu le este permis să părăsească sala având asupra lor subiectele de la probele de concurs.

Din municipiul București, la etapa națională a Olimpiadei va participa, din fiecare sector, câte 1 elev/clasă/regim de studiu al limbii, primul în ierarhia clasei/regimului de studiu al limbii franceze la care a concurat, cu respectarea punctajului minim prevăzut de prezentul regulament.

Timpul de lucru este de:

120 minute (clasele a VII-a și a VIII-a) și 180 minute (clasele a IX-a – a XII-a/ a XIII-a).

III. Evaluarea și soluționarea contestațiilor

Rezultatele probelor se apreciază cu **punctaje** cuprinse între 0 și 100.

Evaluarea se face cu respectarea baremului de evaluare și de notare.

La toate etapele Olimpiadei, la proba A, profesorii evaluatori vor marca greșelile (de conținut, lexic și structuri gramaticale) prin sublinierea acestora pe lucrarea scrisă.

Rezultatele inițiale se comunică prin afișarea acestora, în mod **anonimizat**, pentru fiecare regim de studiu al limbii, pe clase și pe subiecte (I/ II/ III).

Pentru fiecare regim de studiu al limbii, fiecare lucrare scrisă va fi evaluată de către doi profesori evaluatori care **nu au elevi calificați la clasa respectivă**, rude și afini până la gradul al III-lea inclusiv.

Nu se admite **depunerea contestației** de către altă persoană (părinte, profesor însoțitor, coleg etc.), în absența elevului în cauză.

Nota obținută în urma reevaluării lucrării reprezintă nota finală.

Dreptul la contestație are ca obiect exclusiv propria lucrare/propriul rezultat. Elevul concurent nu poate contesta rezultatul unor terți și nu poate avea acces la lucrările acestora.

Retragerea contestației se poate face în primele 30 (treizeci) de minute după expirarea termenului de depunere a acesteia și numai de către elevul în cauză.



IV. Premiarea

Ierarhia concurenților, în vederea premierii se stabilește în ordinea descrescătoare a punctajelor obținute.

În situația în care punctajele finale sunt egale, prin decizie motivată, Comisia aplică următoarele criterii de departajare:

- punctajul obținut pentru Subiectul III (clasele a VII-a - a XII-a/a XIII-a) la proba A (proba scrisă);
- punctajul obținut pentru Subiectul II (clasele a VII-a - a XII-a/a XIII-a) la proba A (proba scrisă);
- punctajul obținut pentru Subiectul I (clasele a VII-a - a XII-a/a XIII-a) la proba A (proba scrisă);

La etapa sectoarelor municipiului București, **premierea se va face astfel:**

Premiul I: 9,50-10

Premiul II: 9-9,49

Premiul III: 8,50-8,99

Mențiuni: 8- 8,49

V. DISPOZIȚII FINALE

Elevii participanți se vor prezenta la concurs având asupra lor carnetul de elev cu fotografie, vizat pe anul școlar în curs (pentru elevii care nu au împlinit 14 ani) sau actul de identitate, ca document necesar profesorilor asistenți pentru verificarea identității concurenților.

INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL

M. [REDACTED] STROESCU

Inspector școlar,
Valentina Stoian

